



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

廖冠芝

2023年11月7日

## 關注招牌安全

上月某個晚上某地區發生了一宗大廈招牌墮下的事故，導致一名女途人受傷送院搶救，而該區平日人流密集，附近有不少學校及辦公機構，前後亦設有巴士站，若招牌在早上繁忙時間墮下，恐怕會造成更多人受傷。

澳門大廈林立，大廈外牆裝設了大小不一的廣告招牌或懸掛物，隨著時間過去，經歷多年日曬雨淋、颱風暴雨等受惡劣天氣影響下，部分招牌亦出現傾斜、鬆脫、老化，需要進行維修以確保行人及駕駛者的安全，雖然招牌在裝設前需要向市政署申請審批，經多部門評定核准後才可安裝，同時亦需要向保險公司投保民事責任保險。但招牌也因日久失修，而出現脫落，引起危險隱患。

對此，本人有下列提議：

1. 加強巡查路上懸掛的招牌，尤其是颱風過後，發現有潛在風險的招牌或懸掛物應立即通知業權人，業權人要儘快安排修葺或設定最後維修日期，在完成後向政府提交修葺資料記錄及存入系統，以確保危險隱患清除。
2. 如遇上業權人未能儘快安排修葺，政府要發出告票及罰款，或由政府代為修葺以確保市民安全，然後向業權人收回修葺款項及罰款。
3. 引入科技輔助設備，監察招牌及懸掛物是否有受到天氣影響或日久失修而出現危險，減輕人手目視檢查及高處無法檢查的不足，及時清除危險隱患。